

### SEGUNDA EDICIÓN

## CHICO

## "Mare Nostrum"

se necesita para reacios, que sepa leer y escribir.  
Calle de Monjas Servitas, 5, tienda de aceite.

### La conferencia de Estellés

Nuestro compañero Pepe-Luis Estellés leyó el viernes por la noche en la Casa de la Democracia una conferencia que es una disección maestra de la última novela del inmortal Vicente Blasco.

Para que nuestros lectores, los que no pudieron asistir al acto, puedan apreciar las muchas bellezas que el trabajo de Estellés contiene, reproducimos cogidos al azar unos fragmentos y que como toda la conferencia son un alarde de galanura retórica y sapiencia.

Como la casa «Prometeo», piensa editar la conferencia de Estellés, para ofrecerla a cuantos adquieran «Mare Nostrum», no la publicamos aquí.

He aquí algo de lo que dijo nuestro compañero:

«Alejado de la política, se da todo a la Literatura y es de entonces aquella magnífica silueta de un Blasco, vestido de pana, envuelto en una amplia capa verde, tocado con un enorme chamejero negro y en la boca insaciable el peso de una pipa como un pebetero eternamente humeante, que se recorta en las callejas de Madrid, empujándose con su grandeza y con sus gritos, como un Alejandro Sawa, con vista en unos ojos algo cansados, pero siempre rectos, francos y valientes, al avizorar el porvenir que ya ve cerca y su ambición; tan cerca que acelera el paso firme y apresta los puños cerrados, como si la lucha que le ha de dar el triunfo hubiese de tenerla al volver la esquina.

Escribe entretanto sus mejores novelas y deslumbra la polifonía de su prosa, llena de imágenes como ricos joyales, graciosos y fuerte al mismo tiempo, como si en vez del cincel hubiese usado con tales joyas el fuego y el martillo.»

«Un carácter distintivo de toda la obra de Blasco, es el que les da un segundo personaje, que es el primero lo que el acompañamiento a la obra musical, lo que los acordes a la melodía, y ese segundo personaje que en «Los cuatro jinetes» es el centauro de las pampas vírgenes, aquel Madaiaga que sienta de pastos, de hijos y de ganado la estepa Argentina, con una potencia de Priapo moderno a pesar de sus 50 años; que en «La Barraca» es «Pimentón», el majo arrogante y autoritario de la huerta, hijo legítimo de aquellos caballeros moros que los versos del Romancero, cabalgan, justan y enamoran; en «Los Argonautas», Maltrana el ambicioso, el nichanso Maltrana a quien la desdicha le hizo perder los escrúpulos y la necesidad templó la voluntad de vivir, es en «Mare Nostrum», el Tritón, barbudo, feo y musculoso, un gozador violento y audaz, que descubriendo a Ulises los encantos del Mediterráneo lo encadena a él como a una querida que nunca más podrá dejar.

El Tritón es sobrio, tiene buen apetito, nada hasta merecer su sobrenombre; pero ninguno de estos caracteres le distingue de los demás hermanos de su costa. Lo que le hace notable es su insaciable sensualidad de fauno, que le hace temible para las vírgenes en las soledades próximas al mar y que le comunicó, sin duda, el salobre aroma del Mediterráneo que huele como ningún afrodisíaco.

El descubrimiento de este acorde humano nos lleva a considerar la concepción de Blasco, como hecha de un modo orgánico y wagneriano.

Las obras de Blasco son obras musicales; «La Barraca» es un poema sinfónico en que el viento, el mar, las acaquias y los naranjales llevan el ritmo, y «Mare Nostrum» es una sonata en un órgano formidable. «Mare Nostrum» la veo yo una danza maravillosa de ondinas, la oigo como una olímpica marcha triunfal; la siento como un poema o una sinfonía de aromas. Si Blasco hubiera sido perfumeñista hubiera hecho de tal industria una bella arte. Y como a los conciertos musicales, íbamos a unas sesiones en que Blasco nos enloquecía con unas sutiles y exquisitas armonías odorales.

Pero es antes que todo «Mare Nostrum» musical, con aquella tendencia wagneriana que subordina la línea melódica a las armonías orquestales. Y es que quizás Wagner no fue sino un mediterráneo que por equivocación nació en Alemania. Su decadencia es meridional, heredada de italianos y de ingleses, esos hombres fuertes y sanos como griegos, que con Lord Byron nos dieron el más acabado original del jating, del miron y del mediterráneo.

«Mare Nostrum» es una sonata en un órgano inmenso con tubos de cristal azul y agua espumosa en lugar de aire. Un órgano así describe D'Annunzio en «El Fuoco», y en el órgano de Blasco la sensualidad marca la pauta.

Blasco es tan fuerte que a pesar de su mucha sensualidad, nunca le contaminó ninguna decadencia. Cuando en «Mare Nostrum» tropieza con los amores de Ulises y Freya, en los que parece ya a encamarse en un charco de dos refinamientos, se detiene; y pasa por aquellos amores como sobre acacias, sin contaminarse, jamás.

Blasco, como Ulises Ferragut, semejan esos marinos de nuestra costa que, como el Tritón, visitan los puertos del Oriente llenos de viejos vicios, contemplan, curiosos, asistiendo a los cultos extraños de dioses misteriosos, panzudos y con ojos verdes y tallados en piedras duras y en ébano y marfil, contemplan la decadencia de las danzas más lógicas y tentadoras, prueban los narcóticos más sutiles y los licores de más lindos colores y más pegajoso dulzor; pero vuelven al barco y la visión de los retratos familiares, el olor a breva y ma-

risco, el gesto feroce del segundo y el recuerdo del blanco pueblecito natal, disipan pronto la viciosa embriaguez impidiendo que las múltiples sensaciones del marino pasen más allá de la epifonía.

Una cargada desdenosa, enseñando los dientes muy blancos en los bordes, colatados por el tabaco en la raíz y la otro puertol En busca de nuevos negocios, de nuevas aventuras.»

### El precio de las elecciones

Treinta y seis millones y medio de pesetas

Cortamos de la acreditada revista económica «El Financiero»:

«Bien lejos estarían de imaginar los candidatos y mudifores que en la pasada contienda electoral han derramado el dinero en capitales, pueblos y aldeas por todos los ámbitos de la Península, que el balance del Partido de España iba a ponerles automáticamente el sirio, reflejando como fiel e inequívoco barómetro, en los frios cifrados de sus columnas, el dinero invertido en las orgías y desenfrenos corruptores de la voluntad nacional, jamás como ahora propicia, por la carestía de la vida, a sucumbir en el trance de ser fiada por hambre.»

En efecto, las cuentas corrientes del Banco de España, que en el balance del día 16 del pasado Febrero se cifraban en 899,733,008,777 pesetas, en el balance del día 23 se reducen a 863,092,914,12 pesetas, en baja de pesetas 36.640,094,65.

Dudando de nuestro personal juicio y queriendo fortalecer nuestro criterio con todos aquellos aseguramientos previos, indispensables a la publicidad y comentario de una noticia de tanto relieve, hemos acudido en consulta a indiscutibles autoridades en la materia, y su dictamen no ha podido ser más concuyente y conforme con nuestro pensamiento: nada absolutamente existe en los actuales momentos en el mundo de los negocios, en nuestra vida financiera, que pueda justificar esa importante disminución de 36,64 millones de pesetas en las cuentas corrientes del Banco de España en esos días anteriores a la lucha electoral. Por el contrario, refiriéndose al balance del sábado 16 al día siguiente del empréstito de Obligaciones del Tesoro, que fueron pedidas con un exceso de 50 millones de pesetas en las sucursales, más bien parecía natural, aunque las operaciones de balance hubieran quedado liquidadas el mismo día del empréstito, que en la semana mediada de balance a balance, lejos de disminuir las cuentas corrientes, hubieran aumentado ó, cuando menos, que hubiesen permanecido casi estacionarias.

Añádase a lo expuesto que en esa semana no ha habido ningún negocio, emisión ni inversión de dinero, y que tampoco ha sido fin principio de mes, en que suelen registrarse algunas oscilaciones por necesidades de pagos, y se vendría en definitiva a pleno cumplimiento de que la mayor parte, cuando no la totalidad de esos 36,64 millones de pesetas, de que se ha dispuesto por sus poseedores en cuentas corrientes, desde el lunes 18 al sábado 23 de Febrero, ó sea en la semana mayor electoral, no ha tenido otro destino ni más aplicación que la compra de votos y la fabricación de actas a fuerza de dinero.»

### Conferencia de Ovejero en el Ateneo Mercantil

Anoche a las diez dio Andrés Ovejero su anunciada conferencia en el Ateneo Mercantil.

El hermoso salón de actos de aquella importante sociedad estaba totalmente ocupado por la concurrencia, entre la que figuraban señoras, representantes de las fuerzas vivas, centros universitarios y varios pueblos del distrito de Chiva, en los que el ilustre catedrático ha dejado caer una semilla rectorial.

El conferenciante, al que se recibió con una general salva de aplausos, fué presentado por el señor Ferrero Chassaing, quien le dedicó justos elogios y saludó y expresó las gracias en nombre del Ateneo.

El tema de la conferencia era «El factor económico en la evolución artística» y fué desarrollado de modo magistral.

Demostó el señor Ovejero, cómo los progresos artísticos han tenido siempre como fundamento los de carácter económico: que no florecieron las artes, donde no arraigó el comercio.

Para demostrar este postulado acudió a la historia, deteniéndose en la de los antiguos pueblos de Oriente, la Edad Media y el Renacimiento para llegar a los tiempos presentes.

### Ateneo Científico

El joven y doctísimo catedrático de Derecho político de esta Universidad, don Mariano Gómez González, hace pocos días dió en el Ateneo Científico su anunciada conferencia tratada el tema: «Los impuestos municipales sobre el aumento de la propiedad inmueble.»

El público culto, que siempre acude gustoso a escuchar la autorizada palabra de este joven profesor, ya conoce la competencia, la seriedad de juicio y la imparcialidad que con su elocuencia persuasiva trata los temas sociales. La última conferencia fué una prueba más de ello y de que el espíritu finamente crítico del señor Gómez González vive y siente los problemas a la moderna y con la inspiración de la realidad española y la experiencia extranjera.

Comenzó su interesante discurso con un resumen muy comprensivo de las orientaciones actuales en la política española, señalando en el balance, que de las mismas hizo, los síntomas de renovación que significan la influencia creciente de la opinión pública en el gobierno nacional, la expansión de las ideas regionalistas, renacimiento del espíritu cooperativo, la mayor atención que se presta a los problemas sustantivos, etc., junto a los cuales persiste, sin embargo, el «statu quo» en muchos órdenes con el absolutismo administrativo, falta de tecnicismo y competencia en la gestión de los servicios públicos, danosa influencia en las oligarquías político-financieras, importancia que se da a las reformas adjetivas y atonía de la vida local.

Hizo apreciaciones acerca de los rasgos que caracterizan el ambiente municipal y aludió a la obra de Julio Senador Gómez, «Castilla en escombros», que los condensa en un índice de dolor.

Recordó la pobreza con que se desenvuelven nuestros pueblos y ha hecho se acentúe la corriente autonomista, que debe ser acogida con la mayor simpatía.

Habló de la gloriosa tradición española referente a la autonomía municipal, insistiendo en que no basta para orientar al Municipio en la alta misión que le corresponde, y para cuyo cumplimiento precisa que se modifique radicalmente la actual organización, parodia ridícula del Parlamento, sustituyendo el régimen verbalista y burocrático por un sistema de representación corporativa, de tecnicismo y de gestión analoga al de las grandes casas comerciales, sin lo que no podrá el Municipio de los estrechos límites actuales ni podrá practicar todos los avances que representa la municipalización de servicios, hoy poco menos que imposible en España.

Demostó que es necesario fortalecer el espíritu municipal, sentimiento que impulsa a los vecinos a interesarse en los asuntos locales como si fueran personales, apartándolo de la esfera de los apasionamientos y prejuicios en que luchan los partidos políticos.

Dijo que el regionalismo despertando tradiciones, restaurando valores propios, elevando el concepto de la dignidad, puede curar en gran parte esos males, pero fracasará si no se preocupa de crear fuerzas morales, sin que puedan concebirse esperanzas en las reformas legislativas a no existir preparación espiritual. Recordó la fórmula de Costa: «Hombres, no leyes.»

Pasó luego a ocuparse de las haciendas municipales, afirmando que los empeños autonomistas fracasarán si no se dotan aquellas como es debido.

Aduciendo argumentos y leyendo datos expuso que el Estado ha destruido el patrimonio municipal, reservándose para sí los mejores ingresos, incluso algunos que corresponden por derecho propio al Municipio, envileciendo y llevando la pobreza a la vida local. Recordó que el Estado recauda 1,500 millones anuales, mientras 8,000 ayuntamientos sólo perciben 200, de los que deben descontarse 40 que importa el contingente, más lo que invierten los municipios en servicios del Estado, tales como cárceles y otros. La contribución rústica y urbana, la industrial y de comercio, que en casi todas las naciones son ingresos municipales, imputan por sí solas más que todos los recursos de que disponen los ayuntamientos.

Insistió ampliamente sobre estos particulares indicando que la acción española en Marruecos gasta más que todos los municipios de las cuarenta y nueve provincias españolas; que la provincia de Valencia paga más de 50 millones anuales al Tesoro y en cambio el Municipio sólo recauda siete millones y medio, y que dichas cifras evidencian la inaplazable necesidad de reforzar las haciendas locales sin nuevos sacrificios para el contribuyente, con lo que el Estado no haría sino devolver al Municipio lo que indebidamente retiene.

Se ocupó después de los impuestos sobre el aumento de valor de las fincas urbanas que crea una reciente disposición del actual ministro de Hacienda y que sólo en la apariencia tienen analogía con la tributación establecida en otros países sobre los plusvalías estrictamente no ganadas; que palpando, como idea dominante, el concepto social de la propiedad, en oposición al concepto individualista, pretendiéndose con ellos que la colectividad participe de los aumentos de valor debidos a causas sociales; es decir, de los que no son producto del esfuerzo personal del propietario.

de influencia en Marruecos, económica y comercialmente ha sido derrotada ya.

Al lado de estas punibles omisiones, terminó el conferenciante, la tributación creada por el señor Ventosa es una insignificancia y además una equivocación; se presenta como cosa nueva y es muy vieja. Los buenos modelos se olvidan, los malos se copian. Estos tributos en apariencia una amenaza para los propietarios, están llamados a gravitar sobre los inquilinos. Se brindan a los municipios y en realidad han sido creados a beneficio de la Mancomunidad catalana, como bien claramente resulta de uno de los artículos del real decreto que suscribe el actual ministro de Hacienda.

Las antecedentes líneas, siquiera contengan un limitado resumen de la conferencia, dan idea del alcance e importancia de la misma y de su palpante actualidad, siendo prueba de la admiración que las enseñanzas del distinguido profesor habían causado los aplausos y felicitaciones con que el público premió la labor del señor Gómez y González.

### De la jornada del domingo

#### Telegramas a Lerroux y Melquíades Alvarez

#### Comité de Juventudes

Este Comité remitió ayer las siguientes comunicaciones:

«Señores don Alejandro Lerroux y don Melquíades Alvarez: Muy señores nuestros: Este Comité, reunido al efecto acordó por unanimidad elevar a ustedes los sentimientos de solidaridad y de afecto por la honrosa derrota habida el domingo en las urnas, bien entendido que a dicha derrota contribuyó poderosamente el oro alemán, y la estulticia de la Liga regionalista, que al grito de ¡Viva Catalunya libre! explotó a los obreros textiles del Ter y del Llobregat, y de otra parte el repugnante estupro de la conciencia electoral con la escandalosa compra de votos, el cohecho, el soborno y otras inmundicias. Pero en medio de la derrota alegre sobremarera que las gloriosas democracias asturianas y el potente radicalismo barcelonés que ustedes tan acertadamente dirigen hayan triunfado en la candidatura de los compañeros Saborit y Largo Caballero, ilustres socialistas presos en Cartagena.»

Incondicionalmente nos ofrecemos a ustedes y a sus partidos.—Por el Comité, el presidente, Enrique García Torres; el secretario, Isidro Escandell.

«Barcelona.—Lerroux.—Casa Pueblo. Ante derrota que ennoblecen quien honra parlamento, nos enorgullecemos pertenecer partido dignifica ideas únicas salvación patria.— José Grau Rama, Juan Bautista Serra, Ricardo Catalina, Manuel Pérez.»

### CELEBRANDO EL TRIUNFO EN EL CANTONAL

Los entusiastas correligionarios de la Vega Baja celebraron anoche en el Casino de Unión Republicana El Cantonal, del camino del Grao una hermosa fiesta conmemorando el triunfo electoral de las izquierdas.

La bandera republicana ondeaba en la tribuna. Los correligionarios acudieron con sus mujeres y sus hijos y en El Cantonal hicieron la cena popular de fraternidad, de alegría por la gran victoria que han alcanzado Azzati y Anguiano.

Prestó el curso de su entusiasmo la Juventud Republicana de aquel distrito, constituida por toda una generación de simpáticos mocetones que vitoreaban a la República y a los candidatos triunfantes con toda el alma puesta en el grito.

El señor Azzati, acompañado de la Juventud Republicana de Valencia, acudió a dicho acto. Y en el momento en que el diputado electo penetró en el Casino, una banda de música tocó La Marsellesa. Los vivas a Azzati y Anguiano atronaban el espacio. Azzati hubo de negarse a ser conducido en hombros. El entusiasmo se desbordaba.

El Director de El Pueblo subió a la tribuna y pronunció un breve discurso de gracias. Recordó la campaña de imposturas que contra él se ha hecho y dijo que siempre confió en la justicia del pueblo y que a él se había entregado. El día 24 de Febrero el pueblo de Valencia, convertido en Jurado, condenó a derrota vil al que pretendió encenagar a la ciudad en esa campaña de idioteces pagada por Rathbor.

Azzati, en fogosos párrafos, cantó a la fraternidad popular, siendo al terminar ovacionadísimo.

A instancias reiteradas de la multitud, nuestro enrañable amigo el concejal don Vicente Coscollá, alma de la unión de los republicanos del distrito, pronunció breves y elocuentes palabras.

Azzati salió del círculo seguido de la banda de música, de la bandera republicana y de un sinnúmero de correligionarios entre los que había algunas señoras que despidieron al diputado republicano estrechándole la mano y dando vivas a la República.

En suma; un acto de verdadera alegría, una hermosa velada. Nuestros correligionarios de la Vega pueden mostrarse orgullosos del legítimo triunfo que anoche celebraban.

ayuda en nuestro continuo batallar por el definitivo imperio del ideal rectorial.

La fiesta era de fraternidad, de amor, de entusiasmo.

Frente a la falange republicana de Ruzafa, se habían alzado caciques, caciquillos y desechados, que derramando el oro y celebrando pactos bochornosos, pensaron por un momento en su triunfo, cual si en esas hermosas barridas no viviese sino gentuza que se vende.

Esta gente mordió el polvo el pasado domingo y lo morderá siempre; bastaba ver el aspecto de Fraternidad para convencerse.

La victoria del candidato de la Alianza, Dr. D. Adolfo Gil y Morle, hoy diputado, congregó a dichos republicanos. Después de la acción de la lucha y de la victoria, era necesario ese acto de entusiasmos y de amor.

En torno de las mesas las familias, cenaban, fraternizaban y estrechaban fuertes vínculos del ideal que les une y que da como resultado estas grandes victorias.

La mesa presidencial estaba ocupada por las personalidades más salientes del distrito; allí ocupaban sus puestos los señores Cano, Semper, Bort (don Juan y don Vicente), Crú (don Manuel), Hernández (don Ricardo), Monleón, Ruiz (don Vicente), Catalá (don Joaquín), Pastor, Bohigues, Bertomeu y otros muchos que sentimos no recordar.

Hicieron uso de la palabra los señores Cano, presidente de Fraternidad, Joaquín Pascual, Semper (don Francisco), que pronunció una bella salutación; Busó, vicepresidente de Fraternidad, que dijo brillantes párrafos, y Vélez, presidente de la Juventud Republicana.

Al levantarse don Juan Bort resonó nutrida ovación.

Pronunció un discurso elocuentísimo ensalzando la necesidad de luchar, de arremeter contra las derechas, porque al ver el odio que une a éstas contra todo principio liberal y contra todo el que en liberal piense, necesariamente se llega a la conclusión que a todo liberal se le hará imposible la vida junto al régimen monárquico.

Recordó el orador que de la lucha del domingo quedan víctimas: un herido en su casa, un detenido en la cárcel y para ambos reclamó ayuda.

Dijo que tenía que manifestar que el jefe del partido, señor Azzati, no asistía al acto por encontrarse en aquellos momentos en El Cantonal, celebrando el triunfo.

Recordó los pasados sucesos y alenó a todos para los momentos decisivos en los que siempre se encontrará en primera línea con los correligionarios.

Terminó su discurso dedicando encomiásticas frases al diputado de la Alianza, señor Gil y Morle. La ovación, el entusiasmo y los vivas fueron estruendosos.

D. Adolfo Gil y Morle oyó una de las más formidables ovaciones al levantarse a hablar.

«Pocas veces—dijo—queridos amigos, correligionarios y hermanos sentí mayor emoción. Jamás me sentí menos dueño de mis facultades que ahora. He sentido como vosotros, vuestro corazón al unísono con el mío, ha latido, por eso no soy dueño ahora de mí. Me honro estando aquí, porque estoy entre trabajadores, y yo he sido un obrero que todo lo ganó a fuerza de trabajo.»

Dedicó el doctor Gil y Morle frases laudatorias a la valentía, los entusiasmos sentidos por los amigos de Sueca y Cullera; que han dado, juntamente con la heroica Ruzafa, la victoria.

Tuvo frases durísimas para los que se llaman liberales y por pleitos de familia fueron en contra de la Alianza.

### CHICO

se necesita para reacios, que sepa leer y escribir.  
Calle de Monjas Servitas, 5, tienda de aceite.

### PARA «EL PUEBLO»

### Las lecciones de Brest Litovsk

Gran lección la recibida por el maximismo en Brest-Litovsk! Nada de lo que acababa de suceder ha sorprendido a cuantos, desde el principio de la guerra, vieron claramente las verdaderas intenciones de los directores de la política alemana; nada ha sucedido allí que no haya sido pronosticado una y mil veces por los que supieron medir desde el primer momento los peligros ilimitados de una paz separada con el imperio alemán.

Las viejas democracias del mundo, Inglaterra, Francia, Italia y los Estados Unidos de América, acogieron fraternalmente a la nueva democracia rusa en la primavera de 1917. Conociendo los vicios y errores del zarismo, no vacilaron en acoger la liberación del pueblo ruso como un triunfo de los mismos principios que a ellas le habían servido de guía para alcanzar la prosperidad de que disfrutaban actualmente. Pero, como hermanos mayores de una misma familia, se permitieron señalar a la naciente democracia rusa los peligros que encontraría al principio de su camino, los lazos que le tenderían sus enemigos, los enemigos de todo verdadero progreso y libertad, indicándole la ruta que había de seguir para llegar, juntamente con sus aliados, a una victoria común y definitiva.

Durante los primeros cuatro meses que siguieron a la Revolución de Marzo, parecía que Rusia había comprendido el curso que debía dar a su política interior y exterior. El cambio de régimen habíase verificado sin violencias excesivas; siendo justo y convirtiéndose a todos, salvo a una exigua y desprestigiada minoría, no tuvo que vencer grandes obstáculos para establecerse de un modo firme. Los actos del movimiento triunfante, Kerensky, Tsereteli, Radoslavoff, comprendiendo que nada habían logrado hasta derrotar a los imperios vecinos, concentraron sus energías en la prosecución de la guerra, al propio tiempo que atendían a los problemas interiores del Estado; y un gran caudillo, Brusiloff, organizó una formidable ofensiva contra los centrales que al momento de iniciarse parecía estar destinada a alcanzar el éxito más completo.

Si Rusia hubiese seguido así, las cosas estarían de modo muy diferente en Europa. Pero los primeros gobernantes democráticos de Rusia no supieron ó no pudieron vencer los obstáculos que en sus comienzos encuentra siempre un movimiento de tal magnitud. Mientras que Alemania emprendía una campaña activísima de propaganda pacifista, en las filas del ejército moscovita, desmoronándose y sembrando la anarquía y la indisciplina, unos hombres de ideas extremas cooperaban, quizá involuntariamente, a esa campaña, completando en el interior del país la obra que los alemanes realizaban en sus fronteras occidentales.

Las ideas y los hombres que las profesaban triunfaron en Rusia. Alemania arrolló fácilmente a tropas que no le opusieron resistencia alguna; Lenin y Trozky derribaron al Gobierno provisional y se hicieron los dueños de la situación interior. No hemos de examinar aquí los defectos ó excelencias de sus ideas; nos basta con hacer constar que los medios de que se han valido para hacerlos supremos en Rusia han llevado al país a un estado de prostración tal, que hoy le es imposible resistir las exigentes demandas de sus verdaderos enemigos.

Despreciaron los consejos sanos que sus aliados les ofrecieron; no quisieron dar crédito a los avisos que las viejas democracias les enviaron. Y, según había de suceder fatalmente, irremisiblemente, acabaron por hallarse indefensos ante un enemigo sediento de conquistas y despojos.

En Brest-Litovsk ha sucedido lo que forzadamente tenía que suceder al país que intentara entrar en tratos con el militarismo autocrático. Lo que pronosticaron los aliados una y mil veces ha acontecido al entablarse las relaciones entre Rusia y los imperios centrales. Estos, juzgándose vencedores, han olvidado inmediatamente su cacareado principio «Nada de anexiones» para imponer a los moscovitas condiciones que no pueden aceptar dignamente, pero a las cuales tampoco pueden oponerse por la fuerza. Demandado cándidos, a pesar de los avisos que habían recibido, arrojaron las armas antes de intentar las negociaciones. Los argumentos de fuerza suplantados por la coacción de la verdadera naturaleza de los enemigos de todo progreso y libertad; quizá la fuerza irresistible de los hechos; les habrá obligado a modificar sus opiniones.

### COOPERATIVA MAQUINISTA UNIÓN FERROVIARIA

Calles Unión Ferroviaria, U R  
Hoy domingo, a las 10,30 de la misma, don Andrés Ovejero una conferencia en la cooperativa La Maquinista.  
Habrá un discurso sobre «Solidaridad obrera».  
Se invita a todos los socios y familias que desean asistir a oír la elocuente palabra del ilustre catedrático de la Universidad Central.

EL SOL
Diario independiente
MADRID

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Trimestre: 6 pesetas.
Año: 24 ídem.
Suscripción combinada con la Biblioteca (véase anuncio en dicho diario):
Trimestre: 8 pesetas.
Año: 30 ídem.

Es el periódico mejor informado.
Cinco ediciones diarias.
Corresponsales exclusivos en todas las provincias de España.
Corresponsales de guerra en París, Londres, Roma, Zurich, Berlín, San Petersburgo, etc., etc.

Este gran diario informativo ha establecido en Valencia un servicio rápido de repartidores, con el objeto de que sus suscriptores reciban el periódico inmediatamente después de su llegada a Valencia.

Dirigirse para la suscripción a
D. Vicente Soler, Kiosco "Mundo Gráfico"
PLAZA EMILIO CASTELAR, VALENCIA

Lotería de la Purísima

Esta acreditadísima Administración número 1, situada en la calle de la Purísima, número 2, de esta capital, ha sido favorecida en este sorteo, con el premio gordo, por tres veces, puesto que ha expandido las tres series del número 11.338, premiada con 1.000.000 pesetas cada una de ellas, cuyas 3.000.000 pesetas han de ser pagadas por esta Administración.

También se han expandido las aproximaciones anteriores y posterior de dicho primer premio.
Además se han expandido varios billetes de las centenas del primero y tercer premios.

En este centro un importante acto, para conmemorar el triunfo ruidoso y edificante obtenido el día 24 por la Alianza de las Izquierdas.
Consistirá éste en la lectura de poesías, en las cuales tomarán parte los socios de esta Juventud Manuel Pablo, Emilio Navarro, José Martínez, Bernardino Martínez, Vicente Alfaro y Juan Ribes Ribes.

Para dar mayor esplendor al acto la sociedad, salvando innumerables obstáculos, ha podido contratar una banda de música que amenizará el acto.

Dado el entusiasmo de los jóvenes que tomarán parte, es de esperar asistirán todos aquellos que sientan amor por los ideales que defendió y propagó el honrado republicano Pi y Margall.

Desde luego quedan invitados todos los socios y familias.

El casino republicano del camino de Algrós, celebrará hoy un banquete para conmemorar el segundo aniversario de la fundación de la sociedad y el triunfo en las elecciones, y por la noche un té fraternal.

A estos actos se procurará concurrir algún orador, para lo cual se están haciendo los trabajos necesarios.

Después del té se celebrará un baile, amenizado por una charanga.

Los que deseen asistir lo manifestarán al conserje, quien dará detalles.

El casino republicano El Avance, para conmemorar el grandioso triunfo alcanzado por la candidatura de la Alianza de las Izquierdas, celebrará una fraternal cena popular hoy, a las ocho y media de la noche, invitándose a ella a todos los ciudadanos socios y correligionarios del distrito.—El secretario, Vicente Dubón.

Coacción y abuso de autoridad en Paterna

Es intolerable lo que en vísperas de elecciones (tanto generales como municipales) viene ocurriendo en este desdichado pueblo.

Ya no se demandan los votos por favor, ya no se les ofrece tal o cual remuneración en pago de su servicio; estos procedimientos son demasiado antiguos; lo moderno, lo que sin duda produce mejores resultados es la amenaza, el insulto y hasta algunas veces el palo.

En una población como esta a siete kilómetros de la capital, es bochornoso que la primera autoridad del pueblo acompañada del segundo teniente de alcalde y otra persona que por lo «mundana» no merece mencionarse, entraran a demandar el voto a un vecino de ésta, que por serlo poco tiempo, no quería crearse enemigos y si permanecer neutral.

Pero hete aquí que el señor alcalde se empeña en que sea blanco ó negro y a la negativa del demandado se exalta, se enfurece, profiere un insulto que nuestra educación no nos permite repetir, y sale de la casa rabando como un novillo.

Hay que tener en cuenta que esto lo hace un alcalde que viste chaqueta, alardea de docto y quiere aparecer grandilocuente.

Los vecinos protestan, pero a las siguientes elecciones se repiten los mismos sucesos, por lo que no estaría de sobra que el señor Gobernador llamara la atención de este alcalde que es el primero en infringir la ley coaccionando a los electores como queda relatado.

CÁMARA DE COMERCIO

Por exceso de original dejamos para mañana la publicación de la sesión de la Cámara de Comercio y un «Eco» referente a la cuestión de la condona de los arbitrios del puerto.

LOS COMPROMISARIOS

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se verificó ayer mañana la designación de compromisarios para la elección de senadores. Presidió el primer teniente de alcalde don Fidel Gurrea, actuando de secretarios escrutadores don Jesús Lacudra y don Vicente Gómez y de secretario el concejal don José Blasco.

A los ferroviarios despedidos

Se convoca a todos los ferroviarios despedidos a una reunión que para tratar de asuntos que les afectan se celebrará mañana lunes, a las nueve de la noche, en el local de la cooperativa La Maquinista.

El destino de nuestros hijos

En nuestro siglo de vida intensa, donde el porvenir es de los fuertes, donde el no es exagerado decir que el destino de nuestros hijos depende, en gran parte, de las condiciones fisiológicas en que se hallan durante el período de su formación. En efecto, al verificarse la metamorfosis, que generalmente tiene lugar entre los 13 y los 17 años, es cuando se fija la constitución física del individuo.

Si hay niños, delicados y frágiles, que en dicho momento se tornan vigorosos y resistentes, hay otros que, al contrario, estando llenos de salud se debilitan, se marchitan, pierden su brillo y fortaleza, convirtiéndose en pobres seres, condenados a arrastrar, quizás por toda su vida, una salud mísera. Y es que los frágiles organismos de los niños—y en particular de las niñas—con facilidad decaen al efectuarse en ellos la metamorfosis a que nos referimos.

Para que la sangre nutra de modo suficiente los órganos que con tanta rapidez se desarrollan, ha de ser harto vigorosa: si se descuida el vivificarla, el sostener su caudal de glóbulos rojos, es imposible que se desarrollen normal e íntegramente los órganos; éstos carecerán de la fuerza precisa, y, por consiguiente, de resistencia contra las enfermedades.

Para dar a nuestros hijos una constitución robusta, importa mucho que durante la edad crítica se sostenga y estimule su organismo. En este orden de ideas, las Píldoras Pink constituyen una medicación sumamente adecuada, pues son uno de los más poderosos regeneradores de la sangre y tónicos de los nervios, entre todos cuantos hoy se conocen. Hace 50 años que existen estas Píldoras, dando siempre los mejores resultados en todos los padecimientos, resultantes de la debilidad de la sangre ó de los nervios.

Las Píldoras Pink no requieren ningún régimen especial. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Aviso a los cazadores

El día 19 del actual se celebrará en la playa de Levante el concurso anual de tiro de palomo á brazo, organizado por el colombaire José Aleayna (Rey), á beneficio de La Sociedad Española de Salvamento de Naufragos.

En esta tirada se sortarán 400 palomos divididos en catorce lotes, y se rifarán entre los poseedores de números seis hermosas medallas de plata, conmemorativas de este acto. Además, los poseedores de veinte ó más números tendrán opción a tirar gratis durante la tirada a los palomos errados por el pacto, siendo los únicos que podrán tirar a ellos, pues para los demás está terminantemente prohibido, para el mejor éxito de este concurso.

Celebraremos que, como siempre, tenga esta Sociedad los beneficios que son de esperar, dados los fines á que se dedica y la competencia del colombaire, alma y vida de esta típica fiesta, quien está encargado de la venta de billetes.

BANDA MUNICIPAL

Concierto para hoy
De once á una, en la Gloria, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: «A pleno sol», marcha, Asensi.—Sardana de la ópera «Garín», Bretón.—«El Sinaí», poema sinfónico, Giné.—«Rienzi», obertura, Wagner. Segunda parte: «Sansón y Dalila», selección, Saint Saens.—«Joyescas», intermedio, Granados; Ballables de la ópera «Gioconda», Ponchielli; «La canción del soldado», marcha militar, Serrano.

Tribunales

La catástrofe del camino del Grao

La sesión de ayer se deslizó sin que ocurriera nada digno de mención. Continuó la práctica de las pruebas, comparando varios de los médicos que asistieron á los lesionados, para dictaminar acerca de la importancia de las heridas y ratificar la minuta de honorarios presentada. Los testigos que desfilaron fueron: Manuel Puya Bentrosa, guardaguía del camino del Grao, que prestaba servicio en Julio de 1912, día de la catástrofe.

Dice que impresionado por el suceso prestó declaraciones equivocadas en el juzgado, pero lo cierto es que no tocó la honra ni la campana que señala la aproximación del tren, y por ello no puso las barreras que cierran aquel paso. No recuerda la velocidad que llevaba el rápido de Vinaroz, y afirma que por hallarse en la curva, su vista no alcanzaba la disposición de los discos indicadores de vía libre.

La declaración de este testigo dura largo rato, por someterlo las acusaciones y defensas á un interrogatorio minucioso. Son renunciados: el doctor don Manuel Portaceli, como perito, y los testigos don Vicente Págon, doña Sofía Andrés, Pedro Abri, vendedor ambulante de pastas, que resultó lesionado, y Manuel Monrabal.

Luego desfiló el conductor del tranvía Joaquín Tomás; aporta detalles acerca de la intervención de un individuo, que poco después de la catástrofe intentó cambiar la situación del disco. Los demás testigos que comparecen no dan antecedentes nuevos, limitándose á contestar sobre las faltas que se observaron en los empleados de ambas compañías.

Don Carlos Blanco, Director de la de Tranvías Eléctricos, presta amplia declaración, motivada por el interrogatorio de los señores Chabás y Crespo, defensores de las compañías de ferrocarriles y tranvías. Su intervención se reduce á dar cuenta de las instrucciones que tiene dadas al personal de vigilancia en el paso á nivel y á los conductores de los convoyes. A la una y media se suspende la sesión.

CUESTIONES OBRERAS

PINTORES DE ABANICOS.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, á las diez de la mañana, para tratar de la Exposición de telas de abanicos que se celebrará en Madrid.

OBROS ZAPATEROS.—Compañeros: Se convoca á junta general para mañana, á las ocho de la noche, á socios y no socios, para tratar de asuntos de importancia. La unión es la fuerza.—La directiva.

COMITE DE LA CASA DEL PUEBLO.—Se convoca á las directivas de las sociedades obreras de Valencia y poblados marítimos, á los jurados obreros del Tribunal Industrial á una reunión que, á petición de la sociedad Elaboración del Pan, se celebrará hoy, en su domicilio social, Cuarte, 34, á las diez de la mañana, para tratar de la revisión del acuerdo recaído contra dos jurados obreros por las sociedades. Siendo el acuerdo que recarga, firme é inapelable, se ruega la más puntual asistencia.—El Comité.

ESTAMPACION TIPOGRAFICA.—Se convoca á junta general ordinaria para mañana á las seis y media de la tarde, en nuestro domicilio social, para tratar lo siguiente: Lectura y aprobación del acta anterior.—Lectura y aprobación de cuentas.—Elección de cargos.—Asuntos de la directiva.—Preguntas y proposiciones.

Siendo tantos los asuntos á tratar y habiendo entre ellos algunos de vital interés, se os recomienda la puntual asistencia, siendo válidos los acuerdos que recaigan con el número de socios que asista.—El secretario, José Badía.

Vida municipal

Tampoco ayer asistió el Alcalde, señor Valentín, á su despacho del Ayuntamiento, á causa de la indisposición que padece. Deseamos al señor Valentín pronto y franco restablecimiento.

El teniente de alcalde del distrito del Puerto, decomisó ayer numerosos panes faltos de peso y ha formulado varias denuncias contra vendedores que no respetaban la tara.

El martes próximo, á las doce, se celebrará en la Casa Consistorial la subasta para el suministro de los materiales que se necesitan para las obras que se realicen por administración durante el bienio 1918-1919. Las proposiciones podrán presentarse hasta la una del lunes, en el negociado central de la secretaría, con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en la sección de Fomento.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.947,27 pesetas. Análisis y examen de substancias, 271,61. Entrada de carros, 30. Arbitrios extraordinarios, 172,93. Total, 6.421,81.

Teatro: Apolo

Compañía de Rosario Pino
Función para hoy domingo
A las 8 tarde, especial:
La comedia francesa, en tres actos

DIVORCIÉMONOS

A las 9:30 noche, especial:
La comedia en cinco actos

ZAZA

Precios moderados enreja.
Espléndida catéfación por estufas.

Teatro - Lírico

Hoy domingo 3 Marzo 1918
Tres sesiones de cine y variedades, á las 3 y 6 tarde y 9:45 noche.
Matinés selectas, precios populares.

Les Harturs

Gran éxito de los gracianos ecstáticos
Quincé and Remo
Gran éxito de la cantadora de aires regionales

Lolita Castillo

Éxito de la canzonetista
MARIA CASANOVA
Éxito de la sin rival bailarina

PALMIRA LOP: Z

Salón Novedades

Teatro Regional
A las 3:30 tarde.—Cine
«¡Voleu llum! ó València á fosques» y «Sal de la figura».

A las 5 tarde.—Cine
«¡Voleu llum! ó València á fosques» y «Com les sires».

Instituto de Puericultura

DOCTORES AGUILAR Y MONTORO
Medicina y Cirugía infantil.—Reconocimiento de Nodrizas.—Análisis Clínicos.—Electro-diagnóstico y Electroterapia.—Rayos X.

Las Barracas

Con motivo de tener que reformar el local que tienen destinado para la venta de los artículos al por menor, desde esta fecha establecen una baja en el artículo de bordados, á precios sin competencia.

Siempre siguen la venta de sus inimitables algodones, como igualmente de hule, cintas de seda y artículos para el ramo de funeraria.

Elixir Gomenol

El ELIXIR GOMENOL os curará la Tos en el acto
El ELIXIR GOMENOL os aliviara el Asma
El ELIXIR GOMENOL os preservará de la Bronquitis y debido á su poder desinfectante os fortalecerá los bronquios.

Teatro Ruzafa: Cine Sorolla

Grandioso programa
Empezará la sesión con una película pasorífica.
Éxito = Éxito = Éxito

CONFIANZA FATAL

De asunto moral é interesante
Completará programa la película cómica de risa
A donde llega el amor

EL GRAN GALEOTO

El domingo próximo, velada en honor de
JUAN MENDEZ

Las de Caín

Un cuento inmoral
Bodes d' or

TEATRO PRINCIPAL

Brevísima temporada de cine exclusivamente para dar á conocer cuatro importantes asuntos de lo más extraordinariamente visto hasta el día.

EL ESCÁNDALO DE LA PRINCESA JORGE

Promio, dos partes. Primer capítulo, dos partes
CHARLOT, VAGABUNDO

Teatro: Martí

GRAN MUSIC-HALL
Hoy colosal programa
Gran cuadro nuevo de artistas de variedades. Gran éxito de los débuts de ayer, distinguiéndose

OLYMPIA

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO
Hoy, tarde y noche, grandes sesiones de cine en colosal película

Una mascarada en el mar

El más grande éxito
y otras novedades

Trinquete de Delayo

Hoy á las cuatro se jugará un gran partido, á escelerada cuerda, á 60 puntos. Juego libre. «Chiquet de Liria», Liouquet de Burjass y Conill, contra Falseret de Gandia, Chiquet de Sueca y Chiquet de Albeñich.

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma verdaderamente impenetrables marca «YORK» desde un pesete, los encontrará en LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 104.

El orgullo de Albacete

A las 6 tarde:
-La raza -

El orgullo de Albacete

A las 9:45 noche:
TIRO DE PICHÓN

Más de mil cocots diarios

En el horno pastelería de López, se pondrá hoy á la venta más de mil pasteles de cocots (cocots), especialidad de la casa Calentados de 8 á 10 mañana y de 12 á 2.

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias
Venéreo. Sífilis

Espectáculos

De 4 á 6 tarde y de 9:15 á 12:15, sesiones continuas de cine.

A las 3:30: Mariela.—A las 6: La malquerida.—A las 9:30: Mariela y El niño.

Compañía Rosario Pino.—A las 6: Divorcios monos.—A las 9:30: Zaza.

A las 4: La chicharra.—A las 5:30: El marido de la Engracia, El huertecillo y La cara del ministro.—A las 9:45: El nido del principal, El huertecillo y Los novios de las chachas.

A las 3:30: El orgullo de Albacete.—A las 6: La raza.—A las 9:45: El orgullo de Albacete.

Tarde y noche: Grandes sesiones de cine.—Una mascarada en el mar y otras.

A las 6 y 9:45: Cine y variedades.—Sesiones.—Palmira López y Los Arturs.

A las 3:30: «¡Voleu llum!» y Sal de la figura.—A las 5: «¡Voleu llum!» y Com les sires.—A las 9:30 y 9:35: «¡Voleu llum!» y Per la fam d' heretars.—A las 11: Com les sires y El debut de Col y Flor.

Gran Music-Hall.—Sesiones á las 4 tarde y 9:30 noche.

Sesión continua de cine de 3:30 tarde á 11 noche.

Sesión continua de cine de 3:30 tarde á 11 noche.

Sesión continua de cine de 3:30 tarde á 11 noche.

Sesión continua de cine de 3:30 tarde á 11 noche.

Las subsistencias

La Junta de Transportes
Bajo la presidencia del concejal señor Montañés se ha reunido este organismo...

Dirigirse a las compañías de ferrocarriles, solicitando tasa especial para el transporte de los artículos de primera necesidad...

Interesar a la Dirección de Obras Públicas para que ordene a las compañías ferroviarias que, anulando la orden de devolver...

Proponer al ministro de Fomento que se cumpla la real orden de 13 de Diciembre de 1917, referente a la tasa máxima de los fletes.

El Gobernador ha recibido el siguiente despacho del director general de Abastecimientos:

Los almacenistas de aceite de oliva, de esa capital, me manifiestan que, debido a la tasa impuesta por esa Junta de Subsistencias...

El Gobernador ha contestado lo siguiente: «Contesto al telegrama de vuecencia, en que me da cuenta de la queja de los almacenistas de aceite de oliva...

Sorteo
Sin incidente, interviniendo obreros de la Casa del Pueblo, se verificó ayer el tercer sorteo para dar trabajo a los obreros que carecen de él.

Los transportistas
Las sociedades de transportistas de Valencia y el Grao (alquiladores de carruajes y demás gremios, que utilizan la tracción de sangre)...

Se tomaron acuerdos, que ayer mañana le fueron comunicados al Gobernador, como presidente de la Junta de Subsistencias:

Estos acuerdos son: Que en vista de las deficiencias sobre declaraciones juradas, respecto a las existencias de algarrobas en la provincia...

Que pasado dicho plazo se impongan las multas a que haya lugar; Que se provea de una identificación a la Junta permanente para formular denuncias...

Que el distrito de Chiva lleve a efecto inmediatamente, para remediar las necesidades del momento, la entrega a los industriales de Valencia, comprendidos en dichas entidades...

Que se prohíba a todos los pueblos que no faciliten el 10 por 100 de las existencias, la extracción de algarroba, aun para dentro de su término.

Subscripción
En el Depósito municipal se reciben ayer las siguientes cantidades:

Señores A. J. Dian, L. X. Alcó, 25 pesetas; don José Zarzo, 25; doña Regina Benlloch, viuda de Buriel, 50; don Eugenio Buriel, 50; don José Buriel, 50; don Javier Ferrer Jimeno, 25; y don Bartolomé Montañés, 100.

La exportación de la naranja
Nuestro corresponsal en Ginebra nos escribe que el importador de frutos de dicha ciudad, don Carlos Bostico, de nacionalidad italiana...

En efecto, a pesar de tardar ésta en llegar las naranjas de calidad superior de la remesa y calidad superior de la remesa...

Consignamos con gusto el hecho para satisfacción del interesado, deseando que sirva de ejemplo a nuestros exportadores...

Terminado el acto, los funcionarios de Instrucción tributaron una gran ovación al señor Rodés, acompañándole hasta el Hotel Palace, vitoreándole incesantemente.

Más de los naufragos
Bilbao.—La Casa Sota y Aznar ha recibido un despacho del capitán que mandaba el vapor «gotz Mendí», confirmando que toda la tripulación está a salvo.

El «gotz Mendí», recién construido en Bilbao, hizo su primer viaje en Enero de 1916.

El 21 de Septiembre último salió de Sagunto para Calcuta.

Por telégrafo y teléfono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: Cambio precedente, Cambio de hoy. Rows include: Acciones a por 100, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

De Barcelona

Esta mañana llegó el señor Cambó. Interrogado por un redactor del «Noticiero Universal», dijo: «La crisis está claramente explicada en la nota facilitada por los regionalistas a la Prensa».

Antes de la apertura del Parlamento se formará otro, que caerá a las 20 ó 30 sesiones de Cortes.

Entonces se formará otro, cristalizando en este Gabinete todas las tendencias de la Cámara.

Daré una conferencia antes de las elecciones a senadores. Seguirán los regionalistas manteniendo el pacto con los jaimistas en los distritos de Barcelona y Lérida.

Negó que hubiera discrepancias con el señor Rodés. Este, desde mucho tiempo, sabía lo que tenía que pasar.

No tiene decidido qué acta renunciará, si la de Barcelona ó la de Castellón.

Según noticias recibidas en el Centro Algodonero de esta capital, mañana zarparán de los puertos de los Estados Unidos, con cargamento de carbón, los vapores españoles allí detenidos.

En el palacio de Bellas Artes serán obsequiados mañana con un lunch los candidatos de las Izquierdas, derrotados en las pasadas elecciones.

Audiencias
El diputado electo por Sagunto, don Vicente Jimeno, cumplimentó esta mañana a don Alfonso.

Don Alfonso recibió esta mañana en audiencia al rector de la Universidad de Coimbra, a quien acompañaba el señor Ibáñez Marina.

Catedráticos ascendidos
La «Gaceta» publica una relación de los catedráticos que han obtenido ascenso. Figuran en ella don Ramón Gómez Ferrer, don Rafael Pastor y don Fernando Ros.

La jura de los ministros
Se ha verificado esta mañana en palacio el acto de prestar juramento los nuevos ministros señores conde de Caralt y Silveira.

El acto ha resultado solemne. Don Alfonso vestía uniforme de almirante y se hallaba rodeado de personajes palatinos, con el marqués de Viana como jefe accidental de palacio.

Ha tomado el juramento el señor García Prieto; el señor Silveira lucía uniforme de ministro, con la banda de Isabel la Católica, y el señor Caralt vestía de frac.

Terminado el acto, don Alfonso pasó con los ministros a su despacho, conversando con ellos un buen rato.

Al salir de palacio los ministros nuevos, fueron felicitados por los periodistas que les esperaban en el vestíbulo del alcazar.

El conde de Caralt, saludó afectuosamente a los periodistas, enalteciendo su misión y asegurando que sin su concurso es muy difícil la gestión ministerial.

Se ofreció a los reporteros como ministro y como particular. El jefe del Gobierno manifestó que el conde de Caralt le había rogado que aplazase el Consejo hasta las siete de la tarde ó hasta el lunes, para tener tiempo de percatare de los asuntos pendientes.

Como yo tenía que acudir esta tarde a despedir al embajador de la Argentina, resolví aplazar el Consejo para el lunes.

Tampoco se celebrará esta tarde la recepción diplomática, que ha sido aplazada para el próximo martes.

Toma de posesión
De palacio marchó el señor Silveira al ministerio de Instrucción, con objeto de posesionarse de la cartera.

Le dió la posesión el ministro saliente, señor Rodés, quien hizo un cumplido elogio de su sucesor y agradeció grandemente el concurso que le habían prestado los funcionarios del ramo.

El señor Silveira agradeció a su vez los elogios de que había sido objeto y se expresó en términos laudatorios para el señor Rodés, diciendo que hombres de su mentalidad y en plena juventud son los que necesita España.

Añadió que su paso por el ministerio de Instrucción pública dejó huellas imborrables. Terminado el acto, los funcionarios de Instrucción tributaron una gran ovación al señor Rodés, acompañándole hasta el Hotel Palace, vitoreándole incesantemente.

Más de los naufragos
Bilbao.—La Casa Sota y Aznar ha recibido un despacho del capitán que mandaba el vapor «gotz Mendí», confirmando que toda la tripulación está a salvo.

La despedida de Ventosa

El ex ministro de Hacienda se despidió esta mañana de los periodistas, diciéndoles que tardará unos días en regresar a Barcelona. Mostró su gratitud a la Prensa, añadiendo que desde los escaños del Congreso explicará su gestión ministerial.

Numerosos funcionarios de Hacienda le han visitado, para agradecerle cuanto por ellos ha hecho.

El señor Ventosa agradeció el saludo, manifestando que para la buena marcha administrativa es indispensable la identificación del ministro con el personal del ministerio.

Disposiciones oficiales

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica las siguientes: Concediendo la gran cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, al intendente de la Armada don Ricardo Iglesias López.

Idem la libertad condicional a un corregido de la penitenciaría de Mahón.

Lo que dice González Besada

El señor González Besada ha hecho las siguientes manifestaciones a los periodistas: «El partido conservador constituye un todo homogéneo é histórico, con tradiciones heredadas».

Se trata de una entidad con dogma y disciplina. No cooperaremos a la gestión ministerial de ningún otro partido.

Se dudaba de que tuviésemos arraigo en la opinión, pero estas dudas deben haber desaparecido ante el resultado de las pasadas elecciones.

Votaremos para la presidencia del Congreso a la persona que nos designe el señor Dato, pero en modo alguno la designación recaerá en ningún conservador, por las relaciones que forzosamente se vería precisado a mantener con el Gobierno.

El único Gobierno que considero viable es el de concentración liberal, pero no lo apoyaría el señor Cierva, que sigue siendo conservador.

Voz y voto

La «Gaceta» concede derecho a los profesores auxiliares para asistir a las juntas de las facultades con voz y voto.

La amnistía

«El Liberal» dice que persona bien informada le asegura que uno de los primeros proyectos de ley que aprobarán las Cortes será el de la amnistía.

Dice Cierva

Preguntado Cierva acerca de sus reformas, dijo que las llevará al Consejo de ministros próximo.

¿Serán implantadas por decreto ó las discutirán las Cortes?—le han preguntado. Cierva ha contestado: «Solo puedo decirles que esas reformas van íntimamente unidas a mi vida ministerial».

Nuevo catedrático

El tribunal de oposiciones ha votado por unanimidad para la cátedra de Genealogía de la facultad de Medicina de Sevilla al profesor auxiliar de la misma don Miguel Martí Pastor.

El triunfo de «La canción del olvido»

La segunda representación de «La canción del olvido» ha sido imponente. Asistieron muchos valencianos, estando brillante el teatro.

El entusiasmo ha sido delirante durante toda la representación. Las ovaciones fueron interminables, teniendo que repetirse los números.

Se dieron entusiasmas vivas a Serrano, Sueca, Valencia, patria de artistas y a España. Serrano emocionadísimo agradeció con cariño el recuerdo a su patria chica.

El teatro está vendido por entero para mañana. Se ha pedido permiso a Serrano para tocar en los cafés la obra, para popularizarla.

Temporalazo.—Los sucesos de Mallorca.

Oviedo.—Hubo un temporalazo de nieve. En las calles hay diez centímetros de nieve. En Puerto Pajares hay nada menos que cinco metros.

Mallorca.—En los sucesos de ayer hubo bastantes heridos y contusos incluso un civil.

Los propósitos de Caralt

celebración de las elecciones, creyó conveniente supeditar toda resolución al interés de no contribuir indirectamente a favorecer la situación anárquica y perturbadora que se tramaba.

Realizadas las elecciones creyó obrar lealmente con la Corona y el Gobierno reiterando a García Prieto su decisión de abandonar el cargo.

Para cumplir sus compromisos políticos se inspiró en el deseo de no colocar a la Corona en un desfaldero entre las cortas fechas que habían de mediar del 10 al 18; teniendo en cuenta que en tan corto plazo el Gobierno tendría que redactar el Mensaje de la Corona.

Por esta razón manifestó a Prieto que accedía a permanecer en el Gobierno, sin exteriorizar la crisis, cuantos días necesitara para formar el nuevo Gabinete.

Así las cosas, surgió la crisis, provocada por Cierva en la forma de todos conocida. No es exacto que Cierva la planteara por las reformas militares.

Durante los cuatro meses de Gobierno ni una sola vez habló de sus proyectos ó reformas del ejército.

Sigue en el cargo

Silveira ha enviado un telegrama a los gobernadores notificándoles que a pesar de nombrarse ministro de Instrucción, continuará desempeñando la comisaría de Abastecimientos con la misma asiduidad de procedimientos, y que a quienes demuestren negligencia les exigirá responsabilidades.

¿Próxima crisis?

Cierva estuvo a última hora en palacio. Insiste en que no transigiendo Cierva con lo adoptado surgirá la crisis el próximo lunes.

Las protestas electorales

Va ha entrado en el Supremo el primer expediente electoral protestado. Se refiere al acta de Segovia.

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.—La lucha de la artillería se ha señalado ayer en algunos puntos del frente desde el camino de las Damas hasta el Mosa.

Ha continuado toda la noche la intensidad de las acciones de infantería, que han sido violentísimas y favorables a nosotros.

Rechazamos unos golpes de mano enemigos contra nuestros pequeños puestos del Sudeste de Faysy, al Sur de Juvincourt.

La acción ofensiva del enemigo se ha manifestado particularmente en la región Noroeste de Reims.

Desde el atardecer de ayer los alemanes intentaron desmoronar en la saliente de Neufchâtel, pero nuestro tiro certero desorganizó el ataque de unas fracciones enemigas que habían conseguido penetrar en nuestras avanzadas.

A las cinco de la tarde unos destacamentos enemigos intentaron abordar nuestras líneas del frente de Pompelle, pero nuestro fuego les obligó a volver precipitadamente a sus trincheras.

Después de este ataque el enemigo dió otro ataque más violento en la misma región, pero a pesar de sus repetidos esfuerzos no logró alcanzar el fuerte de Pompelle.

Unos elementos enemigos consiguieron poner el pie en la parte Norte de un reducido pequeño al Oeste del fuerte.

Al mismo tiempo una tentativa enemiga más al Norte al Sur de la Bertonneirie quedó sin resultado.

En la Champagne el enemigo atacó nuestra línea en dos puntos sin éxito alguno.

Hacia el monte Cornillet el ataque se verificó en una extensión de ochocientos metros, encontrándose con nuestras trincheras desocupadas por haber sido evacuadas de orden superior.

La energética ofensiva de nuestras tropas rechazó inmediatamente al enemigo, restableciendo enteramente nuestras posiciones.

Al Este de Tetón una tentativa alemana ha fracasado bajo nuestro fuego.

Al Suroeste de Butte Mesnil el bombardeo ha sido muy violento durante toda la noche.

En todas estas acciones infingimos al enemigo pérdidas de consideración.

Los cogimos unos cuantos prisioneros. A la izquierda del Mosa, acciones locales de artillería bastante intensas en el sector de Hauteourt.

En la derecha, nuestras patrullas cogieron prisioneros en la región de Vauxles-Palmes.

Otros dos golpes de mano, intentados por el enemigo en Loana y los Mosgos fracasaron.

Fallan algunos de nuestros hombres

El enemigo ha realizado su tercer intento contra las proximidades de Hargicourt. Algunas de sus tropas consiguieron llegar a nuestras trincheras, donde fueron muertos ó capturados.

Después de intenso bombardeo en Nueva Chapelle, un numeroso contingente enemigo verificó una incursión, atacando y penetrando en las trincheras avanzadas portuguesas.

Verificamos un contraataque y los arrojamamos, restableciendo completamente la situación.

El enemigo realizó otras incursiones. Se registraron también hostilidades en el canal de Ipres, donde conseguimos también rechazarnos con pérdidas.

Cogimos prisioneros y una ametralladora. La artillería enemiga ha demostrado gran actividad durante la noche en el sector de Fashendacle.

Comunicado francés

París. (Oficial).—En Reims, y en la Champagne la artillería alemana se ha manifestado débilmente durante el curso de la jornada.

Desde esta mañana los franceses han restablecido por completo sus líneas en Boco-pelle.

El ataque alemán anoche a Boco-pelle se realizaron dos batallones.

Se ha registrado un vivísimo cañoneo en la derecha del Mosa como así en la altura 344 al Norte de Regonvaux y actividad intermitente en el resto del frente.

Premio a la lealtad

Londres.—En la Cámara de los Comunes fué leído por Lloyd George un mensaje del rey, en el que se pide que sea otorgado a la viuda del general Maude un donativo de 25.000 libras esterlinas en consideración a los eminentes servicios que dicho general prestó al país.

En la sesión del próximo lunes será sometido a la aprobación de la Cámara, que ayer acogió con grandes aplausos la petición del rey, el correspondiente decreto.

Los socialistas

Londres.—No ha sido aún enviada a los socialistas de los países enemigos, la Memoria que contiene los «fines de guerra» aprobados por los socialistas de las naciones aliadas; se hará este envío próximamente por mediación de los socialistas de países neutrales.

Bratis se ocupará especialmente de este asunto, y dentro de unos días saldrá para los Estados Unidos una misión socialista con aquel objeto; de esta comisión formará parte un delegado británico. A todo esto añádesse que si llega a ser convocada una Conferencia socialista internacional no será seguramente sino de aquí a dos ó tres meses.

Vapor finlandés a pique

Estocolmo.—Se ha ido a pique, según comunican de Aaland, el vapor finlandés «Marigrora», que conducía guardias rojas.

El hundimiento fué debido a haber chocado con una mina en aguas de Aaland.

Delegación rusa

Basilea.—El miércoles llegó la delegación rusa a Brest-Litovsk para reanudar las negociaciones de paz.

Temores rusos

Estocolmo.—Los rusos temen que a consecuencia de la ocupación de Reval, los alemanes se apoderen de la flota rusa retenida por los hielos en Sveaburg.

Los marinos rusos hacen grandes esfuerzos para salvar los buques, principalmente los dreadnoughts «República» y «Petro Pawloski».

Delegación ucraniana

Estocolmo.—Un radiograma dirigido al ministro de Negocios Extranjeros, conde de Czernin, en Viena, al ministro de Estado, von Kuhlmann, en Berlín, al general Hoffmann, en Brest-Litovsk, y al presidente de la comisión rusa para las negociaciones de paz, hace saber que la delegación del Gobierno popular de la República de Ucrania, compuesta del presidente, Zatenstky, y de los miembros Neratovitch, Teletzky y Rudenko, se halla en camino de Brest-Litovsk para firmar el tratado de paz concluido con la antigua Rada de Kieff.

La delegación pide se tomen medidas para facilitar la continuación de su viaje.

Mitin de prisioneros

Petrogrado.—(Origen maximalista).—Se ha celebrado un mitin organizado por más de tres mil prisioneros de guerra de Moscú y sus alrededores, abogándose en él por la continuación del movimiento revolucionario.

La cuestión finlandesa

Estocolmo.—Interrogado ayer en la Cámara sobre las intenciones del Gobierno con respecto al envío de armas a Finlandia, declaró el presidente del Consejo que no podía el Gobierno rectificar su actitud ante la crisis finlandesa ni podía, por tanto, anular un decreto prohibiendo el tránsito y la exportación de armas y municiones a Finlandia.

Resumiendo las declaraciones de Hertling, el «New World» dice: «Cuando el resto del mundo habrá alcanzado la perfección política social y económica; cuando habrá eliminado la iniquidad, el pecado, Alemania encontrará un placer en cooperar, según sus miras, en el progreso de la humanidad tal como Berlín comprende este progreso».

Hasta entonces la incapacidad de un mundo pervertido incapaz de regenerarse él mismo, obliga al Gobierno imperial a que continúe la guerra santa de su propia defensa, recogiendo incidentalmente el botín que el buen dios alemán podrá ofrecerle.

La misma opinión con otra forma, se halla en toda la Prensa y en los círculos autorizados de Washington, no habiendo satisfecho en ningún modo el discurso de Hertling. El arrago de la cuestión de Bélgica tal como la expuso el canciller, no concuerda con las ideas de los americanos, que quieren la acción preliminar y sin condición del tratado belga, oponiéndose a la paz por separado que Hertling parece querer proponer a Bélgica.

Pro-Alegre

En la facultad de Medicina se ha celebrado una reunión para pedir la libertad del ex médico del pueblo El Pobo doctor Alegre condenado.

Presidió el decano de la Facultad de Medicina Recaséns.

Al acto concurren todos los estudiantes de la facultad pronunciándose discursos abogando por la idea de los reunidos.

Se leyó una carta del doctor Alegre. Todos fueron muy aplaudidos. Terminado el acto se telegrafió al doctor Alegre el resultado de la reunión.

Reunión

Hoy han almorzado juntos Dato, Besada y el vizconde de Eza, suponiéndose que trataron de las cuestiones políticas de actualidad.

Habla Rodés

Interrogado Rodés acerca de los rumores que han circulado de que ingresará muy pronto en las filas liberales ha manifestado que sale del ministerio con la misma significación con que entró, y que mantiene toda su actuación política tanto en Cataluña como respecto a la política general de España.

Cuando entré en el Gobierno, añadió, llevaba compromisos adquiridos con la Asamblea de Parlamentarios.

NOTA POLÍTICA

Los conservadores siguen recogidos por lo ocurrido con los ministros regionalistas. Respecto a su actitud para lo sucesivo declaran que no adoptarán una hostilidad contra el Gobierno, ni serán obstruccionistas, ni suscitarán dificultades por el deseo de suscularlas, pero dejarán de ser colaboradores fáciles y benévolo como lo han sido hasta ahora con los gobiernos liberales.

El partido conservador volverá a desempeñar su cometido que constitucionalmente tiene asignado.

Se le ha atribuido a Bergamín la declaración de que la crisis última no se ha resuelto todavía.

Es un compás de espera hasta que el Gobierno vaya al Parlamento, donde se planteará la verdadera crisis con motivo de la discusión del Mensaje de la Corona.

«Nosotros» añadió—apoyaremos al Gobierno no lo preciso si lo necesita, pero sin prestar hombres ni concurso personal alguno ni contribuir a concentraciones.

Muéstrase partidario de Gabinetes homogéneos con rumbos fijos.

Respecto a la abstención de los conservadores a la votación de presidente del Congreso en el momento oportuno lo decidirá Dato.

Oficialmente se ha dicho que el aplazamiento del Consejo anunciado para esta tarde obedecía a los deseos de Caralt de enterarse de los asuntos salientes en el ministerio de Hacienda, pero resulta que se ha aplazado para ver si hasta el lunes puede conjurarse la crisis que esta misma tarde hubiera establecido a consecuencia de la cuestión de las reformas militares por mantener a Cierva el propósito de plantearlas por decreto que es un compromiso que desea cumplir.

Cuando llevó esta cuestión por primera vez al Consejo encontró en Ventosa una gran resistencia.

Los créditos necesarios se estancaban; de la intervención general salieron al fin y llegaron al Consejo de Estado, donde se hallan.

No hubo Consejo de ministros en el que Cierva no abordara el asunto.

Parece que en el último consiguió de sus compañeros el asentimiento para publicar el decreto con las reformas, pero no con los gastos que implican las mismas.

Como Cierva quería ambas cosas, viendo la partida perdida adoptó el gesto de plantear la crisis anticipándose a los ministros regionalistas cuya oposición al deseo de Cierva era irreducible.

Se solucionó la crisis y Cierva se proponía llevar el asunto al Consejo de hoy.

Vapor español detenido (URGENTE)

Sábase que el vapor español «Villanueva» que se dirige a Casablanca lo detuvo un submarino, reconociéndolo.

Viendo que llevaba contrabando le ordenó que lo tirara.

El capitán cumplió, quedando en libertad. Esto demuestra que los alemanes parece han cambiado de táctica.

A. SERRANO

FELICITACIONES

Comité de Alianza de Juventudes: Reunido este Comité puede felicitar por el grandioso triunfo obtenido a los señores Gel y Morle, Azzati y Anguino derrotando a los difamadores vendidos al oro alemán. ¡Viva la Alianza de las Izquierdas! —El Comité.

Cheste.—Felicitemos con todo entusiasmo por el indiscutible triunfo a la Alianza de las Izquierdas.—Por el Comité, Tamarit.

Jéu.—Agrupación Socialista de Valencia. Os felicitamos por el resonante triunfo de Anguano. Agrupación de Jaén.

Opinión norteamericana

París (Torre Eiffel).—Comunican de Nueva York:

Signe la información en la cua ta plana

TEATROS

ESLAVA

Debut de la compañía

Eslava es un teatro que tiene una tradición... aunque de pocos años—altamente artística.

Noticias

Ayer falleció en Ruzafa un viejo luchador... un republicano entusiasta a quien profesá-

En esta última se darán tantas vueltas... como asimismo la sin rival bajarina Palmira

En esta última se darán tantas vueltas... como asimismo la sin rival bajarina Palmira

En esta última se darán tantas vueltas... como asimismo la sin rival bajarina Palmira

En esta última se darán tantas vueltas... como asimismo la sin rival bajarina Palmira

En esta última se darán tantas vueltas... como asimismo la sin rival bajarina Palmira

En esta última se darán tantas vueltas... como asimismo la sin rival bajarina Palmira

En esta última se darán tantas vueltas... como asimismo la sin rival bajarina Palmira

En esta última se darán tantas vueltas... como asimismo la sin rival bajarina Palmira

En esta última se darán tantas vueltas... como asimismo la sin rival bajarina Palmira

En esta última se darán tantas vueltas... como asimismo la sin rival bajarina Palmira

A los músicos Se convoca a todos los músicos pertenecientes a bandas civiles de Valencia a la Asamblea que se celebrará hoy domingo.

LAMPARA IRROMPIBLE de 5 a 50 bujías, 1,35. Ribera, 15. LAMPISTERIA.

DISPEPSIA.—En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir digestión difícil.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfolico-Kola Doménech.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

CICLISMO La sociedad ciclista Velo-Club celebrará hoy las siguientes pruebas de entrenamientos:

1.ª Cinco vueltas para neófitos ó sean siete kilómetros. 2.ª Una hora, libre para todos los corredores.

A los músicos

Se convoca a todos los músicos pertenecientes a bandas civiles de Valencia a la Asamblea que se celebrará hoy domingo.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfolico-Kola Doménech.

Noticias teatrales

TEATRO DE LA PRINCESA Hoy domingo se celebrarán en este teatro tres funciones:

TEATRO APOLO Hoy domingo dos magníficas funciones por la compañía de Rosario Pino, a las seis tarde «Divorcémonos» y por la noche, a las 9,30 la celebrada obra en cinco actos «Zaza».

TEATRO LIRICO Hoy domingo se darán tres grandes secciones: la primera a las 3,30, a las seis tarde y 9,45 noche.

de la risa Quincí-Remo, por todo esto y por la gran cantidad de localidades encargadas en contaduría, no es aventurado asegurar tres grandes y colosales éxitos.

BALON CIRCO REGUES Hoy se darán tres grandes sesiones a las 3,30, seis tarde y diez noche, en las cuales tomarán parte Moreno y Adela López y el gran Regaera.

Agrupación Instructiva de ex alumnos de la Casa de la Democracia Se convoca a junta general ordinaria de socios de esta Agrupación que tendrá lugar hoy, a las tres y media de la tarde.

Por los repatriados de Puerto Rico, Cuba y Filipinas Se convoca a los repatriados de las colonias de Puerto Rico, Cuba y Filipinas que no hayan percibido el total de los alcances.

Indispensable en superioridad CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

Indispensable en superioridad CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

Indispensable en superioridad CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

de los pueblos con nombres y Cuerpo a que pertenecieron.

Por la comisión, Tomás Martínez. Casa de la Democracia, 27-2-918.

SUCESOS

PRESENTACION. Ayer se presentó a la guardia civil de Torrente Arturo Mora (a) Botellero, autor de los disparos de arma de fuego que hirieron gravemente a Pedro Palomer Barberán el día 26 y de cuyo suceso dimos cuenta a nuestros lectores.

Publicaciones «La Novela Teatral» El número corriente de «La Novela Teatral» ha sido un acierto.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES CENTRO REPUBLICANO EL FARO.—Celebrará baile familiar hoy, domingo, de nueve y media de la noche a doce y media de la madrugada.

FRATERNIDAD REPUBLICANA.—Celebrará el baile de la Caneja mañana domingo, de diez a una.

UNION MUSICAL.—Celebrará hoy baile extraordinario, de diez a dos, con sorpresas y regalos a los señores socios.

UNION MUSICAL.—Celebrará hoy baile extraordinario, de diez a dos, con sorpresas y regalos a los señores socios.

JUVENTUD UNION REPUBLICANA.—Celebrará un gran baile familiar hoy, de diez a una.

En los intermedios se rifará un objeto de arte entre los asistentes, y a las señoras que asistan se les obsequiará con varias sorpresas.

CENTRO DE UNION REPUBLICANA DE LA MISERICORDIA.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda.

Para entrar en el salón es necesario la presentación del recibo del corriente mes. COOPERATIVA VALENTINA.—Celebrará hoy, de diez a una de la madrugada, baile extraordinario, denominado «Rojo», amenizado por una brillante banda de música.

CIRCULO INSTRUCTIVO ELECTRICISTA.—Esta noche, a las nueve en punto, celebrará la acostumbrada velada de prácticas, poniéndose en escena «Amores y amores», en la que tomará parte la primera actriz Carmen Lázaro y harán su debut la señorita Elvira Soler y el primer actor Pepe Azu.

SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS DE CIEGOS.—Celebrará una velada literario-musical hoy a las cuatro en el Ateneo Valenciano (Los XX).

ATENEVO VALENCIANO XXI.—Celebrará velada de prácticas esta noche a las 9,30, poniéndose en escena el drama titulado «En gran Galeote».

Compañía colonial Casa fundada en 1854 Indispensable en superioridad CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

Material eléctrico Para instalaciones GUILLERMO E. BARTLE Cirilo Amorós, 18, Teléf. no núm. 1 Valencia Sociedad Universus, Barcelona

ANTI-HIPERTENSUS LA APOPLEJIA (Parálisis), se previene y cura, siendo sus efectos rápidos, notándose a los primeros días la desaparición de la soñolencia, modorra, cefaleas, zumbidos de oídos, hormigueos de las extremidades, vahidos, perversion del tacto y demás síntomas precusores de dicha enfermedad.

TOS DE REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU. Casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja. PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS.

ASMA ó sofocación, usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

Banco Hipotecario de España Inaugurará su sucursal en Valencia el día 5 de Marzo. Préstamos hipotecarios. Interés del 5 por 100 anual. Plazo de amortización, de 5 a 50 años.

Se venden Una caldera tubular, desmontable, de 16 H. P., con todos sus accesorios, de estado casi nueva y una prensa nueva, de doble efecto, para hacer aceite y vino.

Se alquilan y venden sillones, mesas y veladores para cafés; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de caceres para establecimientos; hay botas, barriles, escarapantes, básculas, puertas de cristales, sociadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torso, 49, Valencia.

BLONORRAGIA PURGACIONES Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los CACHETS del DR. SOIVRE. Se curará por sí sólo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad.

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor TINTORÉ

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor TINTORÉ

Vapor directo para Certe Por asuntos de familia se venden las siguientes fincas. Una casa en la calle de Carlos Cervera, número 30, que renta 100 pesetas mensuales.

Linea de Vapores Ibarra y Compañía de Sevilla Servicio rápido con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao y todos los BARCOS, directo para Barcelona.

15 PESETAS DIARIAS llegan a ganar fácilmente nuestros agentes a domicilio. Escribir SAMANIEGO, 5, 2.º. Bicicleta comprarla de ocasión. Hospital, 20 bajo. Pérdida Se ruega a quien se haya encontrado un pendiente de oro, con una tuquesa, rodeada de brillantes, que se extravió el día 1.º del actual, en el trayecto comprendido de la calle Paz, plaza Reina, calle San Vicente, plaza Cajeros, Bajada San Francisco, Don Juan de Austria, Picadero, Colón y Liso del Remedío.

Purgaciones Usted sólo las curará con una ó dos cajas SELLOS HOMES; precio 3 pesetas, San Fernando, 34, farmacia Gamiir. CARBON VEGETAL Y COK Se obtiene un 35 por 100 de ahorro en toda clase de carbones usados. GRAYS POWDER

Se desean comprar mesas impersonales, en buen estado de conservación, para un colegio particular. Dirijir las ofertas a D. Vicente Orts, Director de la Escuela de «Casa de la Democracia», Alfredo Calderón, número 11, Valencia. DINERO Se facilita con garantías de papeletas de Casas de Prestamos y Monte de Piedad; para más informes dirigirse, calle del Granador Esteve, número 11, entresuelo, de 4 a 6 de la tarde.

La Barraca Antonio García Linterna, 21, entresuelo. Es un nuevo barato de ropas, que todo comprador que lo visita, encuentra por muy poco dinero, los mejores géneros de su ramo. Por este motivo, recomendamos a nuestros amigos, especialmente a las señoras y obreros, que deseen vestir bien y económicamente, compren en este entresuelo.

Mata-Ladillas MANCHETA. Es el único líquido isolesivo que no mancha y las luce desaparecer en el acto. No confundirlo con las imitaciones que no dan resultado. DE VENTA en la Farmacia Mancheta, calle San Vicente, número 143.

Ambrina Curación rápida y segura de SABAÑONES, Quemaduras, Ulceras varicosas, Orquitis, Reumatismo, Artritis, etc. ADOPTADO POR LOS GOBIERNOS Francés, Inglés, Belga, Italiano, Rumano, Norteamericano. Pidase en todas las farmacias. Unicos concesionarios para España, sus Colonias y Protectorados: Barandiarán y compañía, S. en C., BILBAO

HUMORES Las escrófulas, herpes, sarna, diviesos, acorriaciones por el sudor y erisipelas y todas las erupciones de la piel que indican artitud ó vicio en los humores, suelen curarse bien tomando el Azufre líquido vulcanizado del DR. TERRADES del cual basten dos gotas para curar un vaso de agua común en sulfuros muy ricos con principios minerales, que purifican la sangre. Su eficacia está bien probada por numerosas experiencias. Para aplicaciones externas, pídanse la «Poma de Azufre Líquido», del mismo autor. Depositarios: Sres. Pérez Martín y compañía, Madrid-Barcelona. Depósito: J. Aliño, plaza de Cajeros, 6